

чѣда.“ Пакъ въ една градина на селото Гетсиманіа сѣ испотѣва Исусъ, за да заплати за Адамова потъ, и скърби, за да заплати за Бвината скърбъ, и тѣй да избави отъ древната онаа клѣтва наши-ты праотци. Нѣ азъ сѣ чюдѣж, и мажъ, кога го гледамъ да сѣ мжчи толко много, и да дѣла сѣзъ твърдѣ-глубоко въздыханіе: „Прискѣрвна ѣсть дѣшѣ моѣ до смѣрти.“ Той преди малко рече: че страданіето, и кръстѣтъ сѣ славата мѣ: „Нынѣ прослѣвисѣ сѣынъ человекѣческій.“ Той приѣма сѣ сичко тѣрпѣніе волата отеческа: „Отче, не ѣкѣже азъ хоцѣмъ, но ѣкѣже ты, да бѣдетъ вола твоѣ.“ Той показва сичкото ѣсърдіе кѣмъ ѣченициты си: „ставайте да отидемъ.“ Я пакъ сега тѣжи, мжчисѣ, и потисѣ сѣ крѣвѣнъ потъ? Той скърби, и скърбѣ-та мѣ го докарва почти до смѣрть? „Прискѣрвна ѣсть дѣшѣ моѣ до смѣрти.“ Междѣ оныѣ, които има да страдае, кое е оново, което най-повече го наскрѣбва? Да ли предателството Юдино?

На истина въ него дѣѣ нѣща могатъ твърдѣ-много да наскрѣватъ дѣшѣта Исусова: едното е едно твърдѣ-голѣмо презрѣніе; и скамъ да кажѣж, че Юда го не позна за Сынъ Божій, познаваше го обаче за единъ человекѣжъ, който имаше една Божественна сила, за да стрѣва бескрайны чюдеса. Единъ лѣкаръ, който сѣ една дѣла отъ ѣстата си, или сѣ едно прикосновеніе на ржката си освѣтлава слѣпы, очистюва прокаженны, исцѣлава волны, възкрѣшѣва мѣрты: единъ чюдотворенъ Пророкъ, който предказва вѣдѣщыты, който познава тайныты, който ходи немокренно отгорѣ по морето, който владѣе надъ вѣтроветы, който испжѣда демоныты, окаянный Юдо, колко вреди? И такъвъ ли человекѣжъ продавашъ за тридесетъ сребърника? сѣ толкови былъ ѣзаконилъ Моисей да сѣ плаща крѣвѣ-та на единъ ровъ; толко сѣ ѣничѣжава Исусъ! Другото; тѣрпѣніе, да сѣ продава, но да сѣ продава отъ единъ Апостолъ? Колко лошъ примѣръ за Черквата? Апостолити да продаватъ Хрѣста? сирѣчь, свѣщенницити Божественната благодать? голѣмо нѣщо! Междѣ Апостолиты само оныѣ сѣ е осѣдилъ, който обычалъ сребреннициты; проклѣто сребролюбіе, първа, и главна причина, за която и вѣрата си предаваме, и дѣшѣта си мжчимъ!

Тѣка вы моляж, Хрѣстіане, да забелѣжите едно нѣщо достойно за размышленіе. Оныѣ сребърници, които е зелъ Юда, като продаде